
平成２６年度 第１回 四街道市スポーツ推進審議会 会議録 

 

日   時   平成２７年２月１７日（火）１０：００～１０：４０ 

場  所   四街道市役所第二庁舎 ２階 第２会議室 

出 席 者   伊東秀郎委員（会長）、本多範子委員（副会長）、土屋文夫委員 

原 公栄委員、米田継武委員、菅原定利委員 

事務局 横山スポーツ振興課長、野口主査、森田副主査 

会議次第    １  開会 

       ２  会長あいさつ 

３ 教育長あいさつ 

       ４  議題  

報告事項 

 ・四街道市スポーツリーダーバンクについて 

   ・四街道市スポーツ推進審議会条例の一部改正について  

５ その他 

 ６  閉会 

 

【審議会】 

教 育 長  …  挨拶の後、退席 

会 長  …  ただいまの出席委員数６名、過半数を超えていますので四街道市スポーツ推進審議会条

例第５条の規定により、本会議は成立いたしました。それでは、議事に入ります。報告

事項「四街道市スポーツリーダーバンクについて」を議題とします。事務局より説明を

お願いします。 

事 務 局  …  資料に基づき説明 

会 長  …  事務局の説明について、皆様から質問や意見などありますか。 

菅原委員  …  紹介件数のうち市主催スポーツ教室が１８件で、１人の講師にお願いしているのか。 

事 務 局  …  スポーツ指導員制度の時は市主催のスポーツ教室を２名の講師にお願いしていたが、今 

年度のスポーツ教室は４人のスポーツリーダーバンク登録者にお願いしています。 

菅原委員  …  紹介件数のうち市主催以外の２件はどういった内容のものですか。 

事 務 局  …  講師の方がいる既存の団体で、その講師の方の都合がつかない日に、リーダーバンク 

登録者を講師として紹介をしました。まだ市主催以外の件数が２件と少ないのは、場所 

の確保であったり、周知が足りないということがありますので、今後、制度の周知を進 

めてまいります。 

菅原委員  …  市主催のスポーツ教室の４人の方は、どういった種目を実施していますか。 

事 務 局  …  主に健康体操やストレッチ健康体操です。 

土屋委員  …  リーダーバンクに登録している人の中で、定期的に指導者として活動している人はどの 

程度いますか。 

事 務 局  …  完全には把握してはいませんが、多くの方が指導者として日常的に活動しております。 

土屋委員  …  例えば子供のスポーツ団体は、子供達のご父兄が手伝っていて成り立っています。ご父 

兄がスポーツリーダーバンクに登録して、指導者としてのスキルアップの研修を受けて、 

適切な指導ができるようにして、ご自身の子供達が退団しても、引き続き指導者として 

の活動ができると良いです。 

米田委員  …  普通救命講習会を３回実施となっていますが、各登録者が３回受講するわけではないの 

ですね。 

事 務 局  …  一人１回普通救命講習会を受講して頂き、その後登録証を発行しております。 



米田委員  …  登録指導者研修会は何回実施予定ですか。 

事 務 局  …  今年度は２回実施予定だったのですが、講師の方の都合がつかず１回となりました。来 

年度は２回実施予定です。 

米田委員  …  登録指導者研修会は、どのくらいの人の参加がありましたか。できるだけ多くの人に参 

加して頂きたいです。 

事 務 局  …  出席者が１４名で、欠席者が１５名です。 

米田委員  …  救急隊も訴える時代ですので、こういう研修をまんべんなくやっている実績が必要であ 

ると思います。安全面において手をうっていることは大切です。 

原 委 員  …  研修会の実施についてですが、普通救命講習会は必須で、登録指導者研修会は必須では 

ないのですか。例えば、登録指導者研修会は、登録期間２年間のうち１回は必ず受けて 

くださいとうことでもないのですか。 

事 務 局  …  登録指導者研修会は、普通救命講習会と同日に行い、できるだけ多くの方に参加して頂 

きたく思います。 

原 委 員  …  スポーツリーダーバンク登録者は、ある程度指導者資格をお持ちなので、例えばスポー 

ツ少年団の共通科目の一般的なことを勉強されている方は、リーダーバンクの研修会は 

受講しなくて良いのですか。 

事 務 局  …  忘れているようなことや知らないこともあると思いますので、研修会の受講をお願いし 

ております。 

副 会 長  …  スポーツを行う現場で、救命は日常大切な作業ですので、登録時・更新時の１回だけで 

なく、もっとまめに講習会を実施して頂きたいです。普通救命講習会と登録指導者研修 

会をセットというかたちは非常に良いので、可能な限り、続けて頂きたいです。 

菅原会長  …  別の機会に消防の普通救命講習を受講済みの方は、リーダーバンクの普通救命講習は受 

講しなくて良いのですか。 

事 務 局  …  普通救命講習は２年で更新になり、２年に１回受講して頂くと思いますが、受講済みの 

方も確認の意味も込めてリーダーバンクの普通救命講習を受けて頂きます。 

会 長  …  他に何かご意見ありますか。ないようですので、次に「四街道市スポーツ推進審議会条 

例の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

事 務 局  …  資料に基づき説明 

会 長  …  事務局の説明について、皆様から質問や意見などありますか。 

米田委員  …  委員の公募に際して、どういった基準で選考するのですか。 

事 務 局  …  「四街道市のスポーツ推進について」をテーマにレポートを提出して頂きます。レポー 

トでの審査となります。なお、応募要件としましては、市内在住者で、任期中に開催す 

る会議に出席できる人、及びスポーツ推進などの事業に携わったことのある人となって 

おります。 

米田委員  …  もし、公募しても応募がなければ欠員になるのですか。 

事 務 局  …  公募して応募がなければ、再公募いたします。それでも応募がない場合は欠員というこ 

とになります。なお、審議会の委員は１０人以内で組織することになっております。 

原 委 員  …  他の委員会におきまして、公募の委員の方が最初の会議の時に、その委員会はどのよう 

なことを話す場所なのか理解されていないで出席すると会議が紛糾するケースがありま 

す。 

会 長  …  原委員と同じく、応募者に審議会の趣旨をよく説明して頂きたいです。 

土屋委員  …  市において審議会には公募委員をいれるよういわれており、公募委員が兼職できる審議 

会等の数は２を限度とするとなっております。但し、任期の２年、３年を終え、また違 

う審議会に応募して、市の行政に対して何かいいたいという方がいます。委員の選考を 

しっかりして頂きたいです。 



会 長  …  他に何かご意見ありますか。ないようですので、全体を通して委員のみなさま何かご意 

見ございますか。 

土屋委員  …  審議事項がある時に招集するのが前提ですが、年に１回くらいは審議会を開催したほう 

が良いと思います。 

事 務 局  …  前年度は１回開催しました。スポーツ推進計画を策定する時は、１年度に３回開催しま 

した。報告事項でも開催させて頂きます。 

会 長  …  その他何かご意見ございますか。ないようなので以上で議題について終了します。５そ 

の他事務局何かございますか。 

事 務 局  …  特にございません。 

会 長  …  その他委員の皆様から何かありましたらお願いします。 

菅原委員  …  次回ガス灯ロードレース大会の参加費の値上げについては特に報告しなくてよいのです 

か。 

事 務 局  …  先日、開催されましたガス灯ロードレース大会実行委員会で、次回大会の参加費の値上 

げが決まりました。繰越金も減ってきており、市街地を走る関係からコストもかかり、 

消費税の関係で支出が増え、大会運営が難しくなるため、一般と親子が「3,000 円」から 

「4,000 円」に、高校生が「2,000 円」から「2,500 円」に値上げ予定です。 

土屋委員  …  スポーツ施設のことですが、野球に関わっていますが、スポーツ施設の修繕等、施設管 

理を計画的に実施していかなければならないと思います。教育委員会が総合公園の体育 

施設を四街道市地域振興財団に指定管理の委託をしていますが、利用者側からの声が、 

教育委員会にいっても、指定管理者にいっても伝わらないことがあります。教育委員会 

にいっても予算がないといわれ、指定管理者にいっても人員が足りない、予算がとれな 

いと言われてしまいます。利用者の声が教育委員会に言いにくいというのがあります。 

そのようなことから施設のメンテナンスがうまくいっていないということがあります。 

総合公園野球場を少し修繕するとなりましても、どこを修繕するのかわかりません。修 

繕をする前に、今度こういったところを修理するが、どういった要望があるのか。そう 

いった利用者の声を聞ける体制にして頂きたいです。 

事 務 局  …  市体育協会、野球協会からご要望をたくさん頂いております。限られた予算の中で、そ 

のうち優先度の高いもの、緊急性の高いものから修繕しております。 

土屋委員  …  わかりました。修繕をする際には、指定管理者を通してで良いので、利用者にそのこと 

が伝わるようにしてほしいです。 

米田委員  …  この審議会で、例えば、市主催のスポーツ教室の参加者数だとか施設の利用者数などの 

資料や報告がありますとスポーツ推進ができているかどうかわかる気がします。 

事 務 局  …  後日資料を送付させて頂きます。 

会 長  …  その他ございますか。ないようですので議長の職を解かせていただきます。ご協力あり 

がとうございました。  

事 務 局  …  会長、進行お疲れ様でした。閉会の言葉を、本田副会長にお願いいたします。 

副 会 長  …  以上をもちまして、平成２６年度第１回四街道市スポーツ推進審議会を閉会します。ど

うもお疲れ様でした。 

 

 

  ～閉会～ 

 

 


